
Niederschrift der 08. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt am 15.12.2016 um 20:00 Uhr, Lesesaal, 
Schloss Ober-Mörlen 

Niederschrift der 09. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt am 23.01.2017 um 
20:00 Uhr, Lesesaal, Schloss Ober-Mörlen 
 
Anwesend waren: 
Der Ausschuss: 
MdG Holger Reuß (Vorsitzender)  
MdG Jürgen Schneider 
MdG Johannes Heil 
MdG Mario Sprengel für MdG Achim Glockengießer 
MdG Klaus Spieler 
Gemeindevorstand 
Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Beigeordneter Josef Freundl 
Gemeindevertretung 
MdG Jan Wölfl 
Schriftführer: 
Raimund Frank  
 
Herr Vors. Holger Reuß eröffnet pünktlich um 20:00 Uhr die 9. Sitzung des Ausschusses Bau, 
Verkehr und Umwelt und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und 
Beschlussfähigkeit besteht. Die Einladung ist rechtzeitig in den Ober-Mörler Nachrichten 
veröffentlicht worden. 
 Er begrüßt den Bürgermeister, die anwesenden Mitglieder des Ausschusses, sowie Mitglieder 
der Gemeindevertretung und anwesende Gäste. Er stellt die Tagesordnung ohne Änderungen 
zur Abstimmung: Ergebnis 1-stimmig.  
 

TOP 1 – Begrüßung und Beschluss Niederschrift der 8. Sitzung des Ausschusses 
Der Vorsitzende fragt bzgl. Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche zur Niederschrift. Dies ist 
nicht der Fall. Die Niederschrift wird 1-stimmig angenommen. 
 
TOP 2 Beratung zum Haushalt 2017 der Gemeinde Ober Mörlen- 
Beschlussfassung zur Empfehlung des Ausschusses  
Der Vorsitzende fragt die Ausschussmitglieder ob es Einwände bzw. Ergänzungen zu den 
Änderungen zum HH-Plan 2017 gäbe. Dies ist auch in diesem Punkt nicht der Fall. Es ergeht 
keine Beschlussempfehlung, dies ist Sache des Haupt- und Finanzausschusses. 
 
TOP 3 - Waldwirtschaftsplan 2017 
Holger Reuss gibt weiter an den Bürgermeister, der als Mann der Praxis kurz die Hintergründe 
des Waldwirtschaftsplans erläutert und sich zur Beantwortung von Sachfragen zur Verfügung 
anbietet: 

 Die Differenz in der Fläche im WW-Plan und der tatsächlichen Fläche (Differenz ca. 
170 ha) ergibt sich aus der vor Jahren geführten Auseinandersetzung zwischen der 
Gemeinde mit dem Bund. Diese Fläche wird im kommenden Beförsterungsplan 
abgebildet sein.  

 Die runden Summen im Plan sind immer nur Schätzungen (Näherungszahlen). 

 Wie denn naturnahe Beförsterung aussehe? Ist denn der ganze Forst zertifiziert? 
Diese und weitere Fragen können bei der Waldbegehung  am 22.04.2017 beantwortet 
werden. BGM Wetzstein und Holger Reuss bitten den Ausschuss bis dahin Fragen zu 
sammeln und diese dann während des Termins zu stellen. Nach dem Termin noch 
existierende offene Fragen werden in der nächsten Ausschusssitzung die der 
Waldbegehung folgt zur Beantwortung aufgenommen bzw. falls Forstamtsleiter  Dr. 
Müller an der nächsten Ausschusssitzung teilnehmen kann, von ihm beantwortet 
werden. 

Über die auf zu suchende Fläche im Gemeindeforst  ist noch klein Kosens hergestellt.  
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TOP 4 – Sonstiges  
 

Anfrage von Bürgermeister Wetzstein antwortet: 

Klaus Spieler fragt nachdem Grund für 
das Versetzen des Ortsschildes in 
Langenhain-Ziegenberg in Richtung 
Brunnen 

Hat Hessen-Mobil gemacht, ohne Rücksprache mit 
der Gemeinde; auf Nachfrage heißt es lapidar: es 
stand falsch“. 

Johannes Heil wegen der Windräder 
am Winterstein 

Anfragende Firma lässt dieselbe ruhen, zieht aber 
nicht zurück. Entscheidung RP steht noch aus:; 
BGM der Interkommunalen Zusammenarbeit 
treffen sich Anfang Februar zur Abstimmung des 
weiteren Vorgehens, weitere Planung des Gebiets 
ist aber notwendig, um hier Handlungshoheit zu 
erlangen 

Jürgen Schneider fragt nach dem 
Termin für die Informationsveran-
staltung zur Breitbandversorgung 

Dies ist eine Veranstaltung der Telekom, Termin 
14.02.2017 im Boni – Plakate würden schon 
aushängen 

Mario Sprengel – wie sieht das für den 
Ortsteil Langenhain-Ziegenberg aus 

Da ist Nexiu der Betreiber , Fertigstellung im 2. 
Quartal 2017, die Informationsveranstaltung ist 
auch Aufgabe der Fa. Nexiu, der Bürgermeister 
möchte di Fa. Nexiu auch zur Veranstaltung der 
Telekom ein-laden 

Holger Reuss wann Termin der Bürger-
versammlung in der Jahnstr. 

Zuerst komme der Planer in den Ausschuss, 
danach gibt es die Bürgerversammlung 

Jürgen Schneider  wie geht es weiter 
mit der „Schießhütte2“ 

Städtebaulicher Vertrag sei fertig, am 25.01.2017 
im Gemeindevorstand und soll in der nächsten GV-
Sitzung als TOP vorliegen; Fachjuristen haben 
geprüft, Verhandlungen haben 2-3 Monate 
gedauert; es gibt eine 100%-ige Ausfallbürgschaft, 
der Ausgleich wird über Ökopunkte abgegolten (35 
ct/ Punkt), der Entwickler stellt den B-Plan auf 
eigene Kosten auf 

Johannes Heil – wie steht es mit der 
Tankstellenerweiterung 

Kein weiterer Fortschritt, Eigentümer ist noch nicht 
entschieden 

Johannes Heil zu den veröffentlichten 
Baumaßnahmen im Blättchen im 
Rahmen der Erweiterung A5 

Maßnahmen sollten schon im letzten Jahr 
stattfinden, Gemeinde hat vor dem Hintergrund 
des. des Wasserschutzgebietes auf die höchste 
Ausbauvariante bzgl. der Abwasserführung 
bestanden  

 

Der Vorsitzende Holger Reuß beschließt um 21:13 Uhr die 9. Sitzung des Ausschusses Bau,  
Verkehr und Umwelt, wünscht allen Anwesenden noch einen sicheren Nachhauseweg. 

        
 
Holger Reuß  Raimund Frank 

Ausschussvorsitzender   Schriftführer  

 


